Enoncé :
Soit [E un espace vectoriel normé et (x,y,z,t) € R*,
1) Montrer que :
llxll — llell < [lx — ¢l
2) En déduire que :

llx—tll +lly —zll <llx—yll+Illy—¢tl+It—z|l+ Iz - x|

Preuve :
1) L'inégalité triangulaire s’écrit :
I — ) +tll < [lx — ¢l + Il
Il en découle:
]l — lell < flx — ¢l
2) Considérons :

2(llx = el + lly —zID) = llx — ¢l + llx — tll + lly — zll + lly — zI|
= (llx = tll = llx = zI) + llx =zl + (llx — ¢ll = llx = 1D + llx =yl
+ly =zl =lly =xID + lly = xI[ + (ly =zl = lly = ¢ID + lly — ¢l

<t =zl + llx =zl + |l = yll + [lx = ¥lI
+lz = x|l + lly = x|l + llz = ¢ll + lly — ¢lI
=2(lx =yl +lly = tll + It = 2|l + [lz — xI])

Il en résulte I'inégalité cherchée.



